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IRAK

krvavý sviatok Ashura

Termín: 12.07. - 18.07.2024

Cena: 3 290 €

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 7

Náročnosť: Very Hard

Garant: Matej Peluha

Informácie

ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Jedná sa o cestu pre dobrodružnejších cestovateľov, ktorí majú radi výzvy a neboja sa ísť za hranice
turistických destinácií. Expedičné cesty bývajú náročnejšie ale za to často nezabudnuteľné. Cesta do Iraku
nesie určité riziká ale musíme podotknúť, že bezpečnosť sa rapídne zlepšila posledné roky. Treba očakávať
zvýšené množstvo vojenských či policajných kontrol. Aktívne nebezpečenstvo veľmi nehrozí, ide skôr o
politickú nestabilitu v krajine. Táto expedícia na sviatok Ashura je ale výraznejšie náročnejšia oproti iným
cestám do Iraku. Ideme v lete kedy teploty presahujú 50°C. Na sviatok Ashura bude v Karbale 5 000 000
ľudí a vládne tu obrovský chaos a tlačenica. Ráno na deň Ashury tu prebieha tradícia zvaná tatbeer, počas
ktorej sa tisíce ľudí seká mačetami do hlavy a bičuje britvami.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s garantom zájazdu.
CK BALOO neberie zodpovednosť za zmeny programu skrz bezpečnostnú situáciu.

Pri vstupe do krajiny sa nesmie v pase nachádzať izraelská pečiatka.

Výhoda zájazdu: max. 4-8 ľudí v skupine! Pri viac ako 5 ľuďoch v skupine idú 2 sprievodcovia BALOO.
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahrnutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
vlastnej adresy za poplatok.

2. Bagdad

Ráno priletíme do silno militarizovaného Baghdadu, bývalého hlavného mesta slávneho Abassovského
kalifátu. Tu vznikali príbehy Tisíc a jednej noci. Do tváre nám udiera 50°C a zažívame jedny z najvyšších
teplôt na zemi. Tomuto hovoríme tie pravé expedičné zážitky! Celý deň strávime prehliadkou Bagdadu,
začneme hneď ráno. Prejdeme si Firdos square, námestie známe legendárnymi zábermi zhodenia sochy
Saddama Husseina. Ďalej sa zastavíme pri Martyr monumente, pamätníku obetiam Saddama Husseina a v
múzeu zločinov Saddama. Obzrieme si Freedom monument na námestí Tahrir, ktoré je vojensky strážené
od krvavých protestov v roku 2019 a presvedčíme sa, že dnes tu je pokoj. Ponoríme sa do uličiek starého
Baghdadu, budeme obdivovať prekrásnu architektúru mnohých irackých mešít a objavíme zákutia
miestnych trhov. Po vydatnom spoznávaní si vychutnáme čaj s vodnou fajkou pri brehu rieky Tigris na ulici
pomenovanej po slávnom arabskom spisovateľovi Al-Mutanabim, ktorá je považaná za intelektuálne
centrum mesta.

3. Babylon - Najaf

Ráno sa odvezieme do legendárneho Babylonu. Budeme stáť na miestach, kde Chammurapi napísal prvý
zákonník a pozrieme sa na ruiny tohto mezopotámskeho mesta aj z vyhliadky paláca Saddáma Husseina.
Naše kroky budú nasledovať do Najafu, najposvätnejšieho mesta šíítskeho islamu. Uprostred
monumentálnej mešity plnej zlata a skla sa pokúsime cez všetkých veriacich dotknúť hrobky samotného
štvrtého khalifa Alího, ktorého šííti považujú za pravého nástupcu proroka Mohameda. Prejdeme sa ulicami
najväčšieho cintorína na svete a skúsime z vyhliadky spozorovať, či vidíme na jeho koniec. Zúčastníme sa
aj večernej modlitby, ktorá má neopakovateľnú atmosféru.

4. Najaf - Kufa - Karbala

Ráno si po dlhšej noci doprajeme relax, následne sa pôjdeme pozrieť do Veľkej mešity v Kufe vedľa Najafu.
Poobede alebo podvečer prídeme do Karbaly, kde sa prejdeme okolitými uličkami. So západom slnka sa v
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svätyniach Husseina Aliho a Al-Abassa začína Ashura – najsmutnejší a najkrvavejší sviatok na svete známy
svojím intenzívnym priebehom. Budeme mať možnosť zúčastniť sa ho a zažiť jeho neopakovateľnú
atmosféru. Zvládneme nátlak 5 000 000 ľudí? Skupinka, ktorú sme viedli na Ashuru minule, si odniesla
vrcholové cestovateľské zážitky.

5. Karbala [ ASHURA ]

Vstaneme skoro ráno, aby sme mohli zažiť prvú modlitbu a počas dňa budeme nasávať jedinečnú
atmosféru Ashury, ktorá trvá až do noci. Zažijeme tie najneuveriteľnejšie zážitky, lebo počas tohto rána sa
veľké skupiny šíítov sekajú do hlavy mačetami a bičujú sa oceľovými bičmi s britvami na konci. Ashura je
2. najdôležitejší šíítsky sviatok, ktorého sa účastnia milióny moslimov a patrí k tomu najunikátnejšiemu, čo
počas cestovania môžete zažiť. Treba si pripraviť silné žalúdky, fotoaparáty a otvoriť oči dokorán, lebo nič
podobné len tak ľahko nezažijete. Poobede začnú hromadné behy ulicami, ktoré si tiež nenecháme ujsť.
Večer sa Karbala zase rozsvieti sviečkami a zavládne všade pokoj... ľudia už len spomínajú a smútia.

6. ziggurat Dur Kurigalzu – Samara - Taq Kasra

Navštívime ziggurat Dur-Kurigalzu na okraji Baghdadu z čias starovekej Mezopotámie. Pokračujeme k
obrovskému kruhovitému minaretu Veľkej mešity v Samare, ktorú má pod kontrolou šíítska milícia.
Pozrieme sa aj na ďalšie pútnicke miesto - mešitu 11. imáma al-Aksariho. Tu bol poslednýkrát videný
posledný 12. imám al-Mahdi, ktorý sa prezýva skrytý, a sú tu pochovaní 10. a 11. imám. Vrátime sa späť do
Bagdadu a vychutnávame posledné chvíle na čaju alebo vodnej fajke. Presúvame sa do Baghdadu a
zastavujeme sa na západ Slnka v perzskej Taq Kasre. Nikde žiadni turisti ani vstupné brány. Oproti dal
Saddám Hussein provokatívne postaviť múzeum iracko-iránskej vojny.

7. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


